

Смотрите сюда: „Неотложная Задача“, далее вот здесь, что он пишет крупно „мы абсолютно не знаем, что придется делать на завтра после падения большевистской власти“... Это, Петро Павлович, он, этот писака, говорит за то, как придет в Россию к себе домой там все разрушено, а он не знает, что делать ему завтра. И вот этот господин, извольте видеть, не знает, что делать завтра, а следовательно не знает, что делать и послезавтра и, понятно, что он никогда ничего не будет знать, — пишет и печатает смотрите какую газету — „Борьба за Россию“.

— А какое тебе дело, встает Степан, пусть себе пишут, что хотят, нам казакам, советов не надо. Он пишет для русских, в твои дела не вмешивается, оставь и ты их в покое; главное — мы, казаки, знаем, что нам делать, учить нас не приходится.

— И я про то говорю, единственно погрешил, что взял эту газету и начал ее читать, — то мне всучили ее, другой раз буду памятной... Такую, Господи прости,

читать неразбериху — „не знает, что делать завтра“... Дал бы я ему коромысло — пусть воду носит... Эй, люди, — таких бы у нас в станице и бабы засмеяли...

— Ну, вы меня извините, Петро Павлович, я должен спешить домой, надо умыться, поесть чего-нибудь да и на боковую, завтра чуть свет снова в горы на каменные работы.

— Возьмите же вашу газетку, говорю ему при расставании.

— Уж вы потрудитесь, Петро Павлович, всучите ее кому-нибудь из тех „кто не знает, что завтра делать“, здесь их в Скопье не мало. А за „Вольное Казачество“ спасибо, я его передал Ивану; не забудьте же поставить меня в очередь на „Историю Казачества“ — Быкадорова.

— Не беспокойтесь.

На землю спустилась ночь, мы разошлись...

6/VI-1930 г.

Н. А.



Группа джигитов под'есаула Селина, работающего в цирке в Чикаго.

### Доклад Короченцева в Калмыцком хуторе в Десине.

25 мая в Лионе был представитель Казачьего Союза г. Короченцев и, между прочим, сделал доклад в Правлении Калмыцкого хутора в Десине на тему „Эпизоды из жизни калмыков в 18 веке“.

Но прежде чем приступить к этим эпизодам, докладчик познакомил слушателей с деятельностью Казачьего Союза, который, будучи организацией неполитической, занимается только устройством казаков на работы и всякого рода вспомоществованиями. При чем, докладчик пожаловался на „Вольное Казачество“, которое якобы не дает „Казачьему Союзу“ спокойно работать, втягивая казаков в политику. Г-н Короченцев доказывал, что Казачеству никак невозможно отделиться от России, так как Казачество и Россия представляют из себя единый „кулак“, и что с отделением Казачества от России кулак этот пропадает, без чего, якобы, жить невозможно, точно также, как не может жить разрезанный на части организм человеческого тела.

Будучи человеком не очень образованным по-европейски и будучи не опытным в писании по-русски, я не могу разбирать и критиковать этот доклад и даже не знаю в какой степени все это является неполитической деятельностью представителя неполитической организации, но мне, человеку знакомому с буддийским образом мышления, показалось странным сравнение докладчиком организма человеческого с организмом государства.

По моему такое сравнение — ни что иное, как игра сравнениями, рассчитанными на простоту слушателей.

Правда, что человеческий организм, разделенный на части не может жить, а если отрезать те или иные части, то отрезанные части погибают, а оставшаяся часть тела страдает недостатками, но организм государственного тела, если только его можно сравнить с телом, прекрасно живет дальше и после разделения на части, даже отрезанные части этого организма начинают жить лучше, чем при „своем“ организме, да и самый организм, потерявший те или иные части, продолжает жить прекрасно. Примером может служить та же Россия, с потерей Финляндии, Польши, Эстонии, Латвии, Литвы и пр. Так что это сравнение докладчика о невозможности разделения государственного организма страдает недомыслием.

Потом я усомнился в том, чтобы все это относилось к области: „Эпизодов из жизни калмыков в 18 веке“. О самых этих эпизодах докладчик ничего нового нам не сказал. Все это нам давно известно из материалов, представленных нам Калмыцкой Ком. Культ. Работников. Правда, до Короченцеву оказалось, что наш предпоследний Хан Дондук-Омбо не был ханом, а только русским князем. Это кажется тоже не совсем верно.

Санжа Аршинов.

### Письмо в редакцию.

Станичник Редактор!

Не откажите в любезности поместить на страницах Вашего уважаемого казачьего журнала „Вольное Казачество“ мое нижеследующее письмо.

Мною был напечатан в журнале „Казачий Сполух“, начиная с 15-го марта 1926 г., целый ряд моих произведений: Голутвенные песни, Арчадинская, Призрач-